

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 29Ek/2506/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121414682
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 01. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Kičinko
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6121414682.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: EOS KSI Slovensko, s.r.o., so sídlom Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava, IČO: 35 724 803, právny zástupca Remedium Legal, s.r.o., Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava - Petržalka, IČO: 53 255 739 proti povinnému: L. H., J.. XX.XX.XXXX, Y. K. Ď. XXXX/X, XXX XX K. o vymoženie 939,77 Eur s prísl., vedenej u súdneho exekútora JUDr. Radovan Ferenc, so sídlom exekútorského úradu Slovenská 13, 080 01 Prešov, IČO: 35 512 636 o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie z a m i e t a.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným tunajšiemu súdu dňa 30.06.2021 domáhal od povinného vymoženiu 939,77 Eur s prísl., na podklade uznesenia Okresného súdu Prešov sp. zn. 11C/15/2014 zo dňa 11.04.2014. Poverením zo dňa 07.09.2021 súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Radovan Ferenc, ktorý exekúciu vedie pod spisovou značkou 317EX 1076/21.

2. Dňa 15.11.2021 bol osobne povinným doručený súdny exekútorovi poverenému vykonaním tejto exekúcie návrh povinného na zastavenie exekúcie, ktorý súdny exekútor následne predložil oprávnenému na vyjadrenie. Oprávnený sa prostredníctvom právneho zástupcu k návrhu povinného na zastavenie exekúcie vyjadril dňa 02.12.2021 doručeným poverenému súdny exekútorovi dňa 06.12.2021. Následne dňa 08.12.2021 poverený súdny exekútor predložil návrh povinného na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením a vyjadrením právneho zástupcu oprávneného na rozhodnutie súdu.

3. Povinný v návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 15.11.2021 uviedol, že tejto exekúcie sa osobne nedopustil, pretože dlh z exekučného titulu vymáhaný v tejto exekúcii, ktorý povinný má voči právne predchodcovi oprávneného mu spravil L. (L.) Č.. Všetky tlačivá potrebné na preukázanie tejto skutočnosti povinný pripojil ako prílohy k návrhu na zastavenie exekúcie. Dlž č. spravil povinnému dobrovoľne uznal, napísal a podpísal. Po súde prvý rok t.j. od 12.05.2014 do 11.05.2015 platil nárok z exekučného titulu po 30,00 Eur povinný. Ako prílohy k návrhu na zastavenie exekúcie povinný priložil: trestné oznámenie adresované Okresnej prokuratúre Prešov zo dňa 28.02.2014, upovedomenie o odovzdaní oznámenia Okresnej prokuratúry Prešov zo dňa 03.03.2014, uznesenie Okresného súdu Prešov sp. zn. 11C/15/2014 zo dňa 11.04.2014, zápisnica o výsluchu svedka zo dňa 09.06.2014, návrh na doplnenie dokazovania zo dňa 20.06.2014 adresovaný povinným Okresnému riaditeľstvu Policajného zboru Prešov, žaloba o vydanie bezdôvodného obohatenia a rozsudok Okresného súdu Prešov sp. zn. 19C/86/2015 zo dňa 20.06.2016.

4. Oprávnený prostredníctvom právneho zástupcu vo vyjadrení k návrhu povinného na zastavenie exekúcie zo dňa 02.12.2021 uviedol, že má za to, že povinný nepreukázal splnenie ani jednej z podmienok uvedených v ustanovení § 61n zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej

činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“). Povinný uzatvoril s právnym predchodcom žalobcu zmluvu, v zmysle ktorého mal uhradiť sumu 2 094,37 Eur spolu s úrokom z omeškania formou mesačných splátok vo výške 30,00 Eur. Povinný svoju povinnosť plniť dlh v splátkach porušil. Vzhľadom na vyššie uvedené oprávnený spolu s právnym zástupcom nesúhlasí so zastavením tejto exekúcie.

5. Následne súdny exekútor dňa 08.12.2021 predložil exekučnému súdu návrh povinného na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením a vyjadrením právneho zástupcu oprávneného na rozhodnutie. Poverený súdny exekútor vo svojom vyjadrení uviedol, že upovedomenie o začatí exekúcie zo dňa 04.11.2021 bolo povinnému doručené dňa 08.11.2021, návrh povinného na zastavenie exekúcie zo dňa 15.11.2021 bol doručený osobne povinným na exekútorský úrad povereného súdneho exekútora dňa 15.11.2021. Výzva na vyjadrenie bola doručená právnomu zástupcovi oprávneného dňa 24.11.2021 a vyjadrenie oprávneného k návrhu povinného na zastavenie exekúcie zo dňa 02.12.2021 bolo súdному exekútorovi doručené dňa 06.12.2021. V exekučnom konaní poverený súdny exekútor neeviduje úhrady finančných prostriedkov a ani o oznámenia o úhrade od oprávneného. K tvrdeniam uvedeným v návrhu na zastavenie exekúcie povinným sa súdny exekútor nevie vyjadriť, nakoľko mu nie sú známe skutočnosti, ktoré predchádzali exekučnému konaniu.

6. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

- a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
- b) exekučný titul bol zrušený,
- c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),
- d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

7. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61l ods. 1 Exekučného poriadku, o návrhoch na zastavenie exekúcie, ktoré majú odkladný účinok, rozhoduje súd prednostne.

9. Podľa § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

10. Exekučný súd po preskúmaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie zistil, že povinný sa domáha zastavenia tejto exekúcie z dôvodu, že pohľadávku z exekučného titulu vymáhanú v tejto exekúcii nespôsobil a mala ju spôsobiť iná osoba, voči ktorej povinný disponuje právoplatným a vykonateľným súdnym rozhodnutím na vydanie bezdôvodného obohatenia ohľadom nároku vymáhaného v tejto exekúcii. Z uvedených dôvodov sa povinný domnieva, že je tu dôvod na zastavenie tejto exekúcie.

11. Návrh na zastavenie exekúcie je procesnou obranou povinného v exekučnom konaní, ktorej účelom je zastavenie exekúcie. Exekúcia môže byť zastavená len z dôvodov zastavenia exekúcie predpokladaných Exekučným poriadkom, ktorých existencia musí byť v priebehu exekučného konania riadnym spôsobom preukázaná. V konaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie dôkazné bremeno preukázania zastavenia exekúcie zaťažuje toho, kto návrh na zastavenie exekúcie podal t.j. povinného. Pokiaľ nenastala existencia niektorého zo zákonných dôvodov zastavenia exekúcie, exekúcia nemôže byť zastavená.

12. Na prvom mieste exekučný súd uvádza, že oprávnený disponuje voči povinnému spôsobilým podkladom na vykonanie exekúcie (exekučným titulom) - vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok podľa § 45 ods. 1 Exekučného poriadku. Uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 11C/15/2014 zo dňa 11.04.2014 bol súdom schválený zmluvný uzavretý medzi právnym predchodcom oprávneného a povinným ohľadom zaplatenia nároku vymáhaného v tejto exekúcii. Predmetné uznesenie nadobudlo vlastnosť vykonateľnosti, tzn. vlastnosť súdneho rozhodnutia ukladajúceho povinnosť plniť, ktorá spočíva v možnosti jeho priamej a bezprostrednej vynútiteľnosti zákonnými prostriedkami (napr. prostredníctvom exekúcie podľa

Exekučného poriadku). Oprávnený využil svoje oprávnenie začať exekučné konanie ako konanie o nútený výkon splnenia povinnosti z exekučného titulu, pretože povinný dobrovoľne nespĺnil povinnosť mu uloženú exekučným titulom - vykonateľným rozhodnutím súdu. Povinný musí v prípade ak bola exekúcia nariadená strpieť jej vykonanie súdnym exekútorom, ktorého exekučný súd poveril jej vykonaním.

13. K tvrdeniu povinného, že existenciu pohľadávky oprávneného vymáhanej v tejto exekúcii nespôsobil musí exekučný súd skonštatovať, že toto tvrdenie nemôže v exekučnom konaní obstáť, pretože existuje exekučný titul a právo ním priznané oprávnenému, ktoré povinný do dňa vydania tohto uznesenia nespĺnil. Zo všetkých príloh predložených povinným k návrhu na zastavenie exekúcie má exekučný súd za to, že povinný disponuje právoplatným a vykonateľným súdnym rozhodnutím priznávajúcim povinnému právo na vydanie bezdôvodného obohatenia voči osobe, ktorá podľa povinného mala spôsobiť vznik pohľadávky vymáhanej v tejto exekúcii. Preto povinný má právny nárok požadovať, aj prostredníctvom exekučného konania podľa Exekučného poriadku, od osoby, ktorá spôsobila vznik pohľadávky (dlhu) vymáhanej v tejto exekúcii, splnenie tohto nároku z titulu vydania bezdôvodného obohatenia a po jeho prípadnom splnení resp. vymožení môže povinný následne uspokojiť pohľadávku oprávneného z exekučného titulu vymáhanú v tejto exekúcii.

14. Na základe vyššie uvedeného exekučný súd konštatuje, že povinný v návrhu na zastavenie exekúcie nepreukázal existenciu niektorého z dôvodov zastavenia tejto exekúcie podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku a zároveň ani exekučný súd nezistil žiaden dôvod zastavenia tejto exekúcie podľa Exekučného poriadku. Preto súd návrh povinného na zastavenie exekúcie ako nedôvodný podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku zamietol, tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.